

启东农商银行  
发放10万元数字人民币贷款

近日,启东市黎煌御建材经营部负责人通过江苏启东农商银行文峰建筑支行获得了一笔10万元的数字人民币贷款,及时缓解了旺季备货的资金压力。

这笔贷款是启东农商银行文峰建筑支行将数字人民币应用于农村建材市场的一次创新尝试。该支行客户经理在定期走访中了解到黎煌御建材经营部常有“短、频、急”的小额资金需求,传统贷款流程难以完全匹配其支付节奏,于是便向其推荐了数字人民币贷款方案。

该项业务的顺利办理,依托启东农商银行正在运行的“三台六岗”协同工作机制。贷款资金从发放到支付给上游供应商,全流程资金流向可溯,精准可控,切实保障了信贷资金专款专用。

以此数字人民币贷款业务的正式落地为起点,启东农商银行正积极探索将数字人民币应用拓展至工资代发、民生缴费、供应链支付等更广泛的金融场景,为区域民生改善与商业发展提供坚实的金融支撑。

彭玲琳 顾钒

大冶农商银行  
“创业担保贷”赋能服装企业

位于大冶市还地桥镇的大冶市某服饰有限公司成立于2021年,主营业务涵盖服装设计、制作加工及产品销售。尽管经营年限尚短,但凭借卓越的产品品质、时尚的设计风格,该公司迅速赢得市场的广泛认可,营收规模也实现持续攀升。随着现有生产线趋于饱和,该公司决定加大投入扩充产能,融资需求日益迫切。

湖北大冶农商银行还地桥支行在“千企万户大走访”活动中敏锐地捕捉到该公司的资金需求后,第一时间指派客户经理上门对接并开展尽职调查。结合该公司无合适抵押物的特点,该支行精准为其推介了“创业担保贷”产品。该产品不仅无需提供固定资产抵押,还能够享受地方财政贴息,帮助企业大幅降低了融资成本。最终,该支行成功为该企业发放了60万元贷款,及时解了其燃眉之急。截至目前,大冶农商银行工作人员已累计走访小微企业2740家,为“两项清单”内的企业授信2141家,金额45.34亿元;累计发放各项贷款43.85亿元,覆盖科技、民营、消费等多个领域。

刘恒长

万安农商银行  
让政策红利直达创业者

今年以来,江西万安农商银行深入开展整村授信及网格化营销,将各项金融政策红利直接送到创业者“家门口”,以源源不断的金融“活水”持续浇灌地方创业热土。

为打通企业贴息贷款发放的“最后一公里”,该行创新服务模式,针对不同创业群体精准“画像”,重点对接农村种植养殖户、农民专业合作社等;联合市场监管部门梳理新注册经营主体清单,并开展一对一上门走访。截至目前,该行已累计为创业主体发放创业贴息贷款1.56亿元,惠及430余名创业者。

贷款不是终点,而是创业加速的起点。该行不仅送“贷”上门,更建立贷后跟踪机制,为创业者提供财务规划、市场对接等增值服务。如针对农民专业合作社、种植养殖户,该行积极对接农技专家为其开展种植技术指导,帮助其进一步拓宽销售渠道。

下一步,万安农商银行将以更精准的上门服务、更实在的政策优惠、更温暖的金融陪伴,助力更多创业者敢闯敢干、安心发展,为乡村振兴注入强劲的金融动能。

肖泉

三河农商银行  
为实体经济注入强劲动能

今年以来,河北三河农商银行深入开展“一池两新万企”行动,组建专项服务小组,打破“坐店等客”模式,建立“一户一档”需求台账,精准对接中小企业的融资需求。截至11月末,该行工作人员累计走访企业超3.6万家,贷款余额167亿余元,较年初新增近14亿元。

该行深化“政银企”协同模式,联合园区管委会、行业协会等举行专场对接会,切实将金融政策与惠企举措精准触达;同时,推出“农商惠企贷”“农商科创贷”“园区担保贷”等特色信贷产品。截至11月末,该行成功创建5个信用微园区,挖掘新客户31户,发放贷款4600余万元。

刘振江

## 护航小微企业成长

人民银行内江市分行指导威远农商银行

## 金融支持生物多样性保护

“过去,秸秆焚烧、禽畜粪污是老大难,污染环境又浪费资源。现在好了,有了银行的信贷资金支持,这些‘生态包袱’摇身一变成了抢手的‘绿色财源’!”四川正威实业有限公司(以下简称:正威实业公司)负责人谈起企业正在实施的项目,喜悦之情溢于言表。

他口中所指的项目,正是威远县秸秆及禽畜粪便收集处理中心建设项目。该项目创新构建“农业废弃物—有机肥—土壤生态改良—绿色种植”循环模式,旨在实现县域农业废弃物的资源化、无害化处理。而这场“点废成金”的变革背后,是在人民银行内江市分行指导下,四川威远农商银行深入落实生物多样性金融标准试用工作要求,打出的一套促进农业生态修复、保护农田生物多样性的金融“组合拳”。

威远县地处川南,全县粮食种植面积逾6万公顷,禽畜养殖业发达,每年产生大量的农作物秸秆和禽畜粪便。如何处理这些废弃物,一度成为影响当地农业生态系统健康的棘手问题。

治污需治本,护生先护土。人民银行内江市分行敏锐地抓住这一关键环节,指导威远农商银行将金融支持的“瞄准镜”对准农林废弃物综合利用这一领域,主动对接正威实业公司的秸秆及禽畜粪便收集处理中心建设项目。为确保好项目不因“钱袋子”而搁浅,人民银行内江市分行指导威远农商银行打破常规,积极优化担保方式,为该项目量身定制融资方案。威远农商银行主动上门服务,最终采取保证担保方式,成功为企业发放了3600万元贷款,解决了项目建设的资金难题。

这笔宝贵的信贷资金,迅速让项目从图纸变为现实。如今,两条全封闭式智能生产线已全面建成,成为区域内削减面源污染、守护生态底色的重要防线。“现在,我们每年能‘吃’掉1.6万余吨的猪粪和3200余吨的油菜秸秆!”正威实业公司负责人自豪地说。同时,这本“生态账”也正转化为实实在在的“经济账”。该项目生产的有机生态肥可满足5万亩农田的用肥需求,有机肥的施用不仅让土地“歇了口气”,促进了土壤生物群落的恢复,更帮助农户每亩节约化肥成本约60元,惠及农户超5000户。

从“生态包袱”到“绿色财富”,人民银行内江市分行指导威远农商银行探索出的实践路径,为全省金融支持生物多样性保护提供了一份可复制、可推广的“甜城样本”,为当地发展循环经济打下了坚实的基础。

余盛 邱冬



今年以来,山西广灵农商银行聚焦县域非遗经济发展需求,创新推出“非遗传承贷”产品,重点为广灵剪纸、广灵手工编织等本土非遗项目提供金融支持,同时助力打造“美丽工坊”,有效带动广大农村妇女就业增收。截至11月末,该行累计发放此类贷款2000余万元。图为在该行金融“活水”的精准浇灌下,“美丽工坊”内的农村妇女专注投入手工编织工作中。 赵多献

介休农商银行开展“千企万户送贷行”行动  
下沉一线助推实体经济发展

今年以来,山西介休农商银行深挖客户反馈。针对市场需求动态,该行及时调整营销专班工作方向,结合“全域网格化”服务体系精准划分目标客群,通过“日监测、周分析”机制强化过程管控,在全行营造“全员参与、全域覆盖”的营销氛围。

该行依托“农村网点、城区网点、总行部室”三级联动机制,因地制宜订制服务方案。农村网点以“村行共建”为抓手,联合乡镇“两委”开展“金融助农进万家”活动;城区网点按小区、商圈、市场细分网格,建立“一格一员”服务机制;总行部室落实“一人一格、一岗多责”要求,下沉网点开展协同营销。该行营销人员提供全流程指导,详细解读“晋享贷”“公积金贷”“车位贷”等特色产品优势,对辖内客户群体做到“应访尽访、能贷尽贷”,以有温度的金融服务激活客户潜在需求,推动全员营销热情持续高涨。

温娜 王瑞俊

淮安农商银行聚焦建筑企业需求

## 办理首笔转贷资金贷款业务

“没想到农商银行的工作人员能主动上门,全程指导我们办理转贷资金贷款手续,让我们不仅不用担心资金断档,还节省了不少成本费用。”淮安某建设工程有限公司财务负责人感慨道。近日,江苏淮安农商银行以靶向服务推动政策落地,成功办理了淮安地区首笔建筑企业转贷资金贷款业务。

该行将企业需求清单精准转化为银行服务清单,自接到通知后,迅速组织工作人员开展辖内“白名单”建筑企业专项走访活动,深入了解企业经营状况,资金需求及转续贷意愿。在此基础上,该行坚持因地制宜、因企施策,对符合续贷条件的建筑企业,加大政策宣传推广力度,切实保障客户合理续贷需求得到高效满足。

针对企业对转贷资金贷款的申请流程、利率标准、资金断档等方面的问题,该行通过“一对一走访+一图读懂申请指南+建立需求台账”的组合服务方式,帮助企业全面厘清转贷资金贷款业务“找谁办、怎么办、有保障”的核心问题,为企业办理相关业务提供了清晰指引;同时,结合建筑企业工程款回笼周期长的特点,提前30天主动与企业负责人对接,敲定续贷事宜,同步联动省级转贷运营机构提交转贷资金贷款申请、确认是否准入、预留资金额度,从根本上杜绝企业出现“等贷”空窗期。

该行专门开通“转贷资金贷款业务绿色通道”,由总行指定专人统一审批辖内支行上报的相关业务,并与转贷运营机构同步审核,将业务初审时间从5个工作日缩短至2个工作日,大

幅提升了审批效率。在资金划转环节,该行采用“专户管理、受托支付”的运作模式,业务审批通过后,当天即可完成转贷资金的客户划转,资金全程在银行与服务机构间闭环流转,实现了“还旧”与“贷新”的无缝衔接,从源头上降低了企业信贷违约风险。

“这笔转贷资金贷款不仅降低了我们的资金拆借成本,更提振了我们投资新项目的信心!春节前,我们公司还有一笔1000余万元的贷款到期,之前还担心资金周转问题会影响员工工资发放,而这次通过淮安农商银行高效办理转贷资金贷款业务,彻底打消了我的这一顾虑。”该公司负责人坦言。在他看来,淮安农商银行专业高效的服务,真正将政策红利落到了实处,切实做到了为企业稳健经营保驾护航。 陈龙

## 为木材加工企业发放“新联贷”

作为扎根地方、服务本土的金融主力军,江西永丰农商银行始终聚焦当地特色产业需求,以精准金融服务为木材加工企业纾困解难,助力企业扩规模、拓市场,为当地村民致富增收注入了新的活力。

位于江西省永丰县佐龙乡罗富村的江西隆丰木业制品有限公司(以下简称:隆丰木业),是当地木制品产业的代表性企业。自2023年投产以来,该公司专注生产木制玩具组件,日产量已突破万件,年产值达500余万元,不仅为罗富村及周边村民提供了30余个稳定的“家门口”就业岗位,更成功将精工木制玩具远销欧洲市场。

在永丰农商银行的金融赋能下,隆丰木业不仅生产效率实现大幅提升,产品品质也得到显著改善,成功吸引了大批海外客户的青睐。近年来,该行紧密结合县域经济发展的相关战略部署,持续加大对“微工厂”“微车间”的金融扶持力度,积极配合地方盘活乡土资源、推进技术回流的相关举措,设备升级、生产线扩展及原材料采购均需大额资金支持。在得知企业发展困境后,永丰农商银行富溪支行及时响应,深入企业生产车间开展

实地调研,全面摸清企业经营状况与融资需求。针对小微企业“融资急、用款频”的特点,该支行迅速定制专属融资方案,依托创新研发的“新联贷”产品,为企业高效发放了150万元贷款。这笔信贷资金将专项用于企业原材料采购、先进设备引进及生产规模扩大,为其转型升级注入强劲的金融动能。

在永丰农商银行的金融赋能下,隆丰木业不仅生产效率实现大幅提升,产品品质也得到显著改善,成功吸引了大批海外客户的青睐。近年来,该行紧密结合县域经济发展的相关战略部署,持续加大对“微工厂”“微车间”的金融扶持力度,积极配合地方盘活乡土资源、推进技术回流的相关举措,设备升级、生产线扩展及原材料采购均需大额资金支持。在得知企业发展困境后,永丰农商银行富溪支行及时响应,深入企业生产车间开展

聂伟琳 杨雪琳

## 闻喜农商银行

## 提升服装行业金融服务质量

临近年底,服装行业迎来年度关键经营节点。山西闻喜农商银行立足县域商业生态,聚焦服装商户“备货周期快、款式迭代急、资金需求短”的痛点,以大走访活动为抓手,通过精准摸排需求、上门办理授信、延伸服务场景等举措,为服装店铺注入金融动能,助力“美丽经济”焕发新活力。

张先生在闻喜县新兴市场经营一家男装店,多年来一直兢兢业业、用心打理。然而,受网络冲击、租金上涨等因素影响,张先生的店铺出现资金缺口,新款服装难以补货,一度面临经营困境。闻喜农商银行小微客户服务中心在开展大走访营销时了解到张先生的相关情况,立即安排客户经理上门为其展开调查评估,详细了解张先生店铺的经营状况及发展潜力,指导他通过手机银行APP申请贷款,当天就将20万元信贷资金成功发放到位,

王九朋

## 东光县农信联社

## 精准发力服务实体经济

经济活则金融活,金融兴则经济兴。作为县域金融主力军,河北东光县农信联社始终坚守“立足县域、服务‘三农’、支小支微”的初心与使命,以“一池两新万企”行动为总抓手,在政策对接、产业赋能、普惠服务中精准发力,实现了金融与地方经济共生共荣、共促共进。

东光县农信联社主动承接国家及省市发展战略,将政策红利转化为服务实效;组建专项工作专班,建立“领导班子包联、部门联动、网点对接”的三级服务体系,与东光县发展改革局、东光县金融办等部门沟通对接,实现政策信息直达快享;开展全员大走访活动,对接走访名单内企业8671家,发放贷款超18.6亿元,惠及农户3.38万户;加强客户名库管理,重点支持“大单黄金桃”“南霞口苦参”等特色产业发展,带动居民收入不断增加。

霍宏伟

## 云梦农商银行隔蒲支行

## 640万元“好企贷”护航企业成长

近日,湖北云梦农商银行隔蒲支行精准对接企业需求,成功向湖北金鸡化工股份有限公司(以下简称:金鸡化工公司)发放了640万元“好企贷”,以高效便捷的金融服务为这家省级专精特新“小巨人”企业注入金融“活水”,彰显了地方金融机构赋能实体经济高质量发展的责任与担当。

金鸡化工公司成立于2015年,专注于甲基磺酰氯、甲基磺酸等电镀化学品及污水处理剂的研发与生产,产品广泛应用于电子、电缆、钢铁等关键行业。凭借持续稳定的研发投入与扎实过硬的技术实力,该公司成功获得国家级高新技术企业、国家级科技型中小企业等多项资质认证。今年以来,伴随市场订单量的持续攀升,该公司在原材料采购与生产线升级改造方面产生了迫切的资金需求,然而受限于缺乏足额抵质押物,其融资进程一度受到阻碍。

周祥